

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1'50 Ptas
En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Laguna suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 30, accesoria

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Miércoles 15 de Marzo de 1916

NÚMERO ATRASADO: 10 céntimos

La batalla de Verdun

Los horrores de la lucha.—Tenacidad alemana y heroísmo francés.—Episodios trágicos.

He aquí un relato en que el «Petit Parisien» resume los incidentes de los tres primeros días de batalla:

El primer día, lunes, el papel importante correspondió a la artillería y a la aviación. Esta última había recibido el encargo de lanzar bombas sobre las estaciones vecinas del frente con objeto de cortar las líneas de comunicación. Así, pues, por la mañana, diez aviones alemanes bombardearon Barle-Duc y algunas de las estaciones de los alrededores; por la tarde, quince aeroplanos efectuaron un ataque sobre Revigny. Por la noche un zeppelin renovó este ataque, pero fué echado a tierra.

En el mismo frente, la actividad de la artillería alemana era formidable. Los cañones tronaban sin cesar y lanzaban proyectiles de todos calibres contra nuestras trincheras. Un estruendo infernal se produjo, estruendo que aumentaron los cañones franceses, respondiendo con intensa energía a los de sus adversarios.

Por último, al fin del día, el cañoneo se fué debilitando, mientras la infantería alemana se lanzaba al asalto de nuestras primeras líneas, frente a Brabant sur Meuse, llegando a nuestras trincheras avanzadas; nuestros soldados se habían refugiado en nuestras trincheras dobles, y en ellas esperaban al enemigo. Cuando éste quiso llegar a las posiciones ocupadas por los nuestros, había en sus filas muchos claros fatigados por nuestros tiros de barrera y por los proyectiles de nuestras ametralladoras, los alemanes combatían unos sobre otros delante de los parapetos y en medio de un huracán de fuego.

Algunos llegaron a nuestras trincheras; pero un furioso contraataque los empujó hacia afuera. Los alemanes, rechazados hasta sus posiciones, dejaron muchos muertos en el campo y muchos prisioneros en nuestro poder.

Después de una noche un poco más tranquila, el bombardeo enemigo se reanudo el martes por la mañana con una violencia terrible en las orillas del Mosa.

El suelo estaba removido por todas partes.

En un punto particularmente los proyectiles caían en tal número, que no quedaba indemne ni un centímetro cuadrado.

Bien abrigados, nuestros hombres soportaban aquel diluvio de hierro, esperando el ataque de la infantería.

Por fin, hacia el mediodía, el tiro de las baterías se aplacó, y la infantería alemana se arrojó sobre nuestros soldados entre Eraban sur Meuse y Horbebois.

En este momento, nuestros cañones de 75 abrieron fuego infernal contra los alemanes, que avanzaban en filas apretadas y al descubierto, mientras nuestras ametralladoras barrían el terreno con fuego incesante.

El espectáculo resultaba espantoso; era el primer ataque furioso de nuestros enemigos.

Con esfuerzos inauditos, los alemanes trataban de penetrar en el bosque de Hautmont.

Pero por todas partes eran rechazados, gracias a la eficacia de nuestros tiros de huracán.

La matanza era formidable. Filas enteras de alemanes caían unas sobre las otras, deteniendo el avance de las que seguían.

Cualquier ataque de los unos para apoyar el de los otros era cortado al instante por el fuego tremendo de nuestras piezas.

Cuando cayó la noche, en el campo de batalla, cubierto de nieve, se hizo un silencio relativo. Los prisioneros hechos por nosotros, al llegar a las líneas posteriores, todavía estaban enloquecidos por lo que acababan de ver.

La detención, sin embargo, fué de muy corta duración.

Hacia las diez de la noche volvió a comenzar un espantoso cañoneo.

La tierra temblaba.

Las explosiones de grandes bombas detrás de las líneas hacían trepidar las ventanas de las aldeas próximas y convertían en añicos los cristales.

En la mañana del miércoles, el ataque alemán adquirió proporciones imponentes.

Comenzó una gran batalla, entrando en acción los elementos más poderosos. La artillería alemana de todos los calibres, bombardearon nuestras posiciones con intensidad creciente.

El combate se iba extendiendo poco a poco.

A la derecha y a la izquierda del Mosa, las diversas unidades entraban unas después de otras; pero por la tarde, cerca de doscientos mil alemanes, se lanzaron entre Melancourt y Fromezey contra nuestras posiciones, en una avalancha formidable.

La batalla se intensificaba, especialmente entre Brabant y Ornes, donde los batallones enemigos, lanzados en oleadas sucesivas, avanzaban bajo el fuego implacable de nuestros cañones y nuestras ametralladoras que los diezaban.

De tiempo en tiempo, un rápido contraataque de nuestra infantería hacía retroceder a los alemanes en sus intentos de avance.

Por la noche, la ofensiva alemana había sido contenida una vez más.

Además, habíamos recuperado, en gran parte, el bosque de los Caures, y en tanto, la nieve, que había continuado cayendo durante toda la jornada, iba cubriendo poco a poco los montones de cadáveres alemanes caídos en el campo de batalla. Y nuestros soldados se preparaban a recibir el nuevo choque de las tropas imperiales.

En tres días el combate había ido creciendo en violencia.

Las ventajas de los alemanes habían sido insignificantes, y sus pérdidas, espantosas, en cambio.

Por nuestra parte, las pérdidas habían sido escasas.

LA DIPUTACIÓN

«El Gobernador civil ha convocado a la llamada Diputación provincial para el día 15 del corriente mes y días 16, 17 y 18 en su caso, para tratar de los medios conducentes al socorro de los reclusos del Correccional de Santa Cruz bien elevando el tipo marcado a la cantidad facilitada para su alimentación o bien arbitrándose con igual fin los recursos que se consideren más apropiados.

Por lo visto allí no preocupa sino las cosas que afectan a aquella isla.

Para eso son los Cabildos: para hacer frente a esas situaciones.»

Las anteriores líneas son del «Diario de las Palmas», órgano del leonismo en Canaria.

Ya conoce, pues, el Sr. Cabrero la actitud de los diputados de «enfrente», que no acudirán a las convocatorias

Imitaciones

A Becquer

Cuando olvide la herida que me has hecho vendrá la cicatriz...

Cuando te vayas lejos y no vuelvas... ¡Tus huellas quedarán en el jardín!...

Podrá borrarse todo, en mi memoria, tus ojos, tu reír...

pero el Dolor, mi eterno compañero, vendrá a hablarme de tí!

A Campoamor

Dejé de amar, porque, los desengaños, marchitaron, ayer, sus labios rojos...

¡Hoy, teme la carrera de los años, y en práctica, poniendo sus amaños, a todos se declara con los ojos!

A Núñez de Arce

¡Oh, recuerdos que son melancolías!...

¡Oh, los pasados días, de la niñez que encanta y que nos hieren!... y en el fondo del alma, la honda cuita, parece que nos grita:

¡todo en el mundo nace y todo muere!

Francisco Jordán.

DE LA GOMERA

LA FIESTA DEL ARBOL

Según estaba anunciado, ayer, 2 del corriente, celebró la Alcaldía del pueblo de Alajeró, la primera fiesta del árbol, organizada por la comisión nombrada al efecto, compuesta de los jó-

venes don José Barroso Vera y don Guillermo Herreras Lazo y el sobreguarda de la comarca don Francisco Cabrera Domínguez, quienes con una actividad y constancia admirables vencieron todas las dificultades que se presentan en estos casos. El acto fué llevado a cabo por primera vez en un lugar lejos de los pueblos, habiendo aumentado en un principio las contradicciones las grandes sequías que ha habido en estos campos; pero afortunadamente en los últimos días cayeron abundantes lluvias y ya los corazones experimentaban más alegría.

Esta simpática fiesta forestal, se celebró en la planicie de la cumbre «Degollada Blanca» a una altura de 1.200 metros aproximadamente, y un desnivel de 600, junto a la hondonada o Valle del monte de Alajeró situado a dos leguas de dicho pueblo, en que se ha llevado a cabo recientemente la repoblación forestal.

Desde las primeras horas del día 1.º se encontraba en dicho punto la comisión organizadora preparando la capilla en que se había de celebrar la Misa de campaña; el comedor al aire libre para las autoridades y personas invitadas y demás preparativos del caso; pernoctando por la noche en el referido punto sin temor a los grandes fríos de aquellas alturas y demás molestias consiguientes.

Desde las dos de la tarde se enarbolaron en las cúspides de las montañas infinidad de banderas con los colores nacionales y se empezó a disparar numerosos cohetes; a las ocho de la noche se encendieron varias hogueras que eran vista de los distintos barrios de la parte sur de la Isla, indicando la celebración al siguiente día de este festival.

A las 8 de la mañana del día 2, llegó el Sr. Alcalde don Benjamín Montesino con los individuos del ayuntamiento y su secretario D. Vicente Herrera Méndez, que fueron recibidos por la comisión con vivas y una descarga de cohetes; vivas que fueron contestados por estas autoridades y el público, con otros al Rey, a nuestro diputado a Cortes Sr. Rodríguez Lázaro y al ingeniero de Montes. Sr. Ballester; a cuyos señores se debe la mejora de la repoblación, tan necesaria en aquellos calveros.

Después de cruzarse los saludos afectuosos entre las autoridades y la comisión, se les sirvió por ésta un desayuno campestre. El joven y simpático alcalde Sr. Montesino dió las gracias y felicitó a la comisión por sus trabajos, partiendo seguidamente para el próximo campo repoblado que reconocio detenidamente, quedando bien impresionado de las operaciones realizadas.

A las 10 se presentó el patriota y venerable Sr. Cura párroco de Chipude, D. Pedro Sañas, que gratuitamente vino desde su parroquia a celebrar la Misa de campaña, presentándose casi a la vez, el maestro de escuela de Alajeró D. Domingo Mendoza Trujillo acompañado de una columna infantil, siendo ambos señores y los niños, recibidos con el mismo entusiasmo que lo fueron las autoridades.

Después de celebrada la Misa se procedió a la plantación de arbolitos por los niños que acompañaban al entusiasta maestro Sr. Mendoza, quien se ha distinguido en esta fiesta por su trabajo de propaganda, siendo bendecidos los arbolitos y los de la repoblación por el referido Sr. Cura. Terminado este acto se sirvió el almuerzo en el comedor caprichosamente improvisado al efecto, con ramas y otros objetos propios de aquel sitio. Después del almuerzo hicieron uso de la palabra el párroco Sr. Sañas, el alcalde Sr. Montesino, el maestro de escuela D. Domingo Mendoza y el secretario del Ayuntamiento D. Vicente Herrera Méndez, siendo todos muy aplaudidos y felicitados.

El guarda forestal D. Francisco Méndez Pérez leyó una poesía original del Ingeniero de Montes D. A. Avelino de Armenteras titulada «El sostén de nuestro honor», que gustó mucho a los concurrentes siendo muy aplaudida.

Terminó el acto el joven de Santa Cruz de Tenerife D. Juan Expósito Marrero, que pronunció un elocuente discurso dedicado a la infancia aconsejando a los niños el amor y respeto al arbolado siendo muy aplaudido y felicitado.

El Corresponsal.

NOTAS MUNICIPALES

Hasta que se proceda a nueva elección, desempeñará la primera tenencia de Alcaldía el concejal de mayor número de votos D. Juan Yanes Perdomo.

Ha sido nombrado médico interino de la Casa de Socorro, el Dr. D. Aurelio Solís Jacinto.

En breve se reunirá la Comisión permanente de Fomento para tratar, entre otros asuntos, de las butacas del teatro municipal, pues el concesionario ha propuesto al Ayuntamiento nuevos cueros para los fondos y espaldares.

Las bases navales

La prensa de Galicia dice que pronto estará establecida en Marín la primera base naval para submarinos con que ha de contar nuestra escuadra de combate.

Esta base, con la de Tortosa, constituirá el eje principal de nuestra defensa marítima por medio de submarinos.

El gobernador militar de la provincia de Pontevedra ha comunicado urgentemente, por medio de oficios, al alcalde de Marín y propietarios de los terrenos situados en el puerto, donde se establecerá la base naval mencionada, como igualmente otra destinada a hidroaviones, el acuerdo del gobierno de expropiar las fincas en cuestión y la necesidad de hacerse cargo de ellas con toda urgencia las autoridades militares.

Existe el propósito de que todo lo relativo a dicha base naval esté completamente terminado para cuando regrese a España el «Almirante Lobo», que salió para Nueva York conduciendo un primer maquinista, un segundo y cuatro terceros, designados como personal de máquinas del primer submarino adquirido en los Estados Unidos por la comisión española en aquella República.

En El Ferrol se está montando una estación «telefunken», con la cual comunicarán radiotelegraficamente los submarinos de la base naval de Marín.

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 14-23.

DE ESPAÑA

Convocatoria

La Gaceta convoca a oposiciones a cuarenta aspirantes de marina.

Dimisión

Romanones y Alba se lamentan de la dimisión colectiva del Municipio de Bilbao, que solicitaba se modificara la creación de la Junta de transportes.

Electoral

Se ha comentado mucho la ruptura electoral entre liberales y reformistas.

Enfermo

El General Weyler hallase enfermo de mucha gravedad, atacado de bronconeumonía.

Entrevista

Maura se entrevistó con Romanones.

Pidió a este carbón para los pescadores del Cantábrico.

No quiere

Inglaterra no quiere que España importe sulfato de cobre.

En Méjico

Tres regimientos yanquis persiguen en Méjico a Villa para apresarlos.

Se proponen fusilar a algunos partidarios del célebre bandolero Pancho Villa.

DE LA GUERRA

En Francia

El comunicado oficial de París dice:

En el río Mosa el cañoneo de los alemanes ha sido contenido.

En Lepretre y en Handremont, fuego recíproco.

En Vaux y en Danloup, lucha de ametralladoras.

En Woewre los alemanes organizan nuevos efectivos.

Furiosos ataques en Verdun para romper el frente francés.

Prensa

La de París asegura que los nuevos intentos de los alemanes serán rechazados, por la organización y la resistencia de los aliados.

Opiniones

La asociación de anarquistas internacionales considera que es prematuro hablar de paz.

Antes precisa aniquilar a Alemania.

BOLSA

Deuda perpetua 4 p₃ interior, 74'35.
Acciones Banco de España, a 459'00.
Amortizable 5 p₃, a 97'75.
Cotización de la deuda amortizable 4 p₃, a 86'50.

CAMBIOS

Londres, vista, a 24'65 por libra.
París, vista, a 88'40 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00'00.
Acciones de ferrocarriles Norte España, a 000'00.
Acciones ferrocarriles (Madrid-Zaragoza-Alicante), Alicante, fr 365'00.

Trust Periodístico.

Hay que estudiarlo

Nuestro compañero el «Diario de Tenerife» publica ayer un atinado artículo, sobre subsistencias, del que tomamos las siguientes líneas:

«Los excelentes resultados que viene dando al público consumidor el puesto de patatas que el Ayuntamiento ha establecido en la palza del Mercado, debiera tenerse muy en cuenta para establecer también otros de algunos comestibles con que se abusa por acaparadores y vendedores insaciables que no perdonan medio para redondear su negocio.

Dada la carestía que se viene observando en el pan y lo imposible que se hace tomar medidas, que redunden en beneficio del público consumidor, lo mismo en calidad que en peso de este artículo, sería muy de aplaudir que el Ayuntamiento estudiara y pusiera en práctica algún medio que permitiera el abastecimiento de pan al vecindario en condiciones que obligara a los fabricantes y vendedores a cambiar de modo de pensar y de negociar en un artículo que, como el pan, nadie puede prescindir de comprarlo.»

Al Sr. Casariego brindamos la iniciativa de un puesto regulador para la venta de pan, como así mismo de otros artículos que «andan por las nubes»; porque si nos cruzamos de brazos no sabemos a dónde irán a parar los egoísmos de los que trafican con los artículos alimenticios.

En el Teatro

El notable artista Cav. Maieroni presentará esta noche en el teatro municipal, por primera vez, «El arca de Noé», con cien animales vivos en escena.

Este número ilusionista, está fundamentado en combinaciones originales, distintas en todo a las aplicadas hasta ahora a otros espectáculos similares que llevan igual título. El señor Maieroni invita al público para que examine si gusta la alfombra que ha de cubrir

el piso del escenario para que se con-
venza que no existen escotillones, espe-
jos ocultos, ni otras cosas parecidas.
«El arca de Noé» se colocará en el
centro del escenario, sobre elegante ar-
mazón de plata y se hará girar para
que el público pueda verla por sus cua-
tro costados, fondo y tapa. También se
deformará la parte anterior y posterior
dejando solo el esqueleto de dicha «Ar-
ca» para que puedan convencerse los
espectadores de que está completamen-
te vacía al dar principio este número
tan maravilloso y sensacional.

Radiograma inglés

15 DE MARZO DE 1916

Últimas noticias de la guerra

El comunicado oficial británico dice
que el enemigo explotó minas cerca de
Carnoy y en la carretera de La Bassé-
Bethune sin ocasionar daños.

Hoy efectuamos bombardeos con
éxito cerca del ferrocarril Mauretz Lille
Armentieres y también contra Hooge
Cerca de Loos y al sur de Rully Gre-
nay hubo considerable actividad de ar-
tillería.

Ayer hubo actividad de luchas aéreas
por ambas partes tomando parte 32
aviones enemigos.

Uno fué derribado cerca de Lille y
otro en nuestras líneas.

Hoy otro avión alemán fué derribado
en nuestras líneas.

No han habido ataques sobre las po-
siciones francesas.

El único intento de ataque al norte
de Douaumont fué parado por nuestro
fuego de cortina.

Sin embargo por ambos lados la ar-
tillería ha estado muy activa.

Frente ruso

El parte oficial de Petrogrado dice
que al oeste del frente de Riga el cor-
riente fuego de fusil y combates de
exploradores.

Un automóvil blindado alemán que
intentó disparar sobre nuestras trinche-
ras fué rechazado por nuestra artille-
ría.

Durante el bombardeo de Iks-kull se
observó el éxito de nuestra artillería
entre las baterías enemigas y destaca-
mentos de tropas alemanas que inten-
taban penetrar en la villa de Borko-
witz.

En el sector Jacobstadt los alemanes
bombardearon los alrededores de la
estación de Neu Selberg.

Cerca de Tenneufeldt y en las posi-
ciones del frente del Dvinsk hubieron
vivas luchas de artillería, fusil y gra-
nadas.

Galitzia

En la región al sur este de Koli y en
el medio Strypa tuvimos varios encuen-
tros finalizados a nuestro favor con
patrullas enemigas, capturando un
puesto enemigo con treinta hombres.

Cáucaso

El parte oficial dice que los turcos
fueron rechazados de nuevo en la re-
gion del río Kalapotamos.

Nuestras tropas capturaron ocho ca-
ñones en las operaciones cerca de
Kermauhah.

En Africa

El general Smits comunica una bri-
llante serie de operaciones incluyendo
ataques nocturnos de bayoneta contra
una posición alemana en un monte al
oeste de Toveta que fué tomada des-
pués de una lucha desesperada.

Las fuerzas enemigas que fueron
separadas unas de otras por un rápido
avance los días ocho, nueve y diez se
siguen persiguiendo.

Otro movimiento sobre la concentra-
ción alemana en Morhi resultó en una
retirada enemiga hacia el sur.

Otras noticias

Se dice que Bulgaria decidirá su fu-
tura actitud de acuerdo con los resulta-
dos de la lucha en Verdun

Rumores

Según el «Vossische Zeitung» hay
graves inquietudes en Alemania, y co-
rren rumores que han alarmado mucho
la opinión pública.

Se ha reunido un comité de negocios
extranjeros de los estados federados
que muy rara vez lo han hecho.

Se quejan que a la nación se le hace
enmudecer y no se le comunica nada y
se culpa de esto al canceller imperial a
quien se le exige sea explícito.

Parece que lo que causa consternación
en Alemania es la política del can-
ciller sobre la campaña de los submarinos
y la actitud americana.

También se hace presumir que cier-
tas personas se están mezclando en
asuntos fuera de su radio de acción.

Se dice que los turcos intentan aban-
donar la campaña del Tigris.

D. E. P.

Se anuncia la muerte de Mr. Duvag-
non el ministro de Estado belga a con-
secuencia de una congestión.

Este fué el ministro de Negocios Ex-
tranjeros que contestó al ultimatum del
gobierno alemán en nombre del belga.

El «Berliner Tagblatt»

Según este diario es inminente la
declaración de guerra de Italia sobre
Alemania.

El cambio

El tipo oficial de ayer en Christiania
del cambio a la vista sobre Alemania
era 62 coronas por 100 marcos.

Esto demuestra una depreciación de
30 por 100

En New York el marco ha bajado a
72 7/16 y la corona austriaca a 12/63,
representando una depreciación en un
24 por 100 en el marco y 30 por 100
en la corona.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 15 de Marzo de 1916.

Temperatura máxima a la sombra. 18.8

Id. mínima. 13.2

Id. media. 16.0

Tenencias de alcaldía

En la tenencia de alcaldía del 2.º dis-
trito se decomisaron ayer 300 panes;
en la del tercer distrito, 534; en la del
quinto distrito, 122; y en la del sexto
distrito, 57.

En total fueron decomisados ayer
1.013 panes que por orden de los
tenientes de alcalde fueron entregados
a los asilos y hospitales.

De actualidad

La ofensiva de Verdun, Impuesta por los financieros.

Por conducto autorizado, dice un
despacho de la Agencia Fournier, que
se sabe que la ofensiva alemana ha sido
impuesta por la alta banca del imperio.

Esta hizo comprender al Estado Ma-
yor que sin un gran éxito en Francia
el nuevo impuesto fracasaría.

La situación financiera en Alemania,
ha llegado a un momento tan crítico
que se teme una catástrofe.

El saqueo de Servia

Comunican de Sofía que cada día lle-
gan a la estación de esta ciudad trenes
cargados de muebles, de objetos pre-
ciosos de hierro y de cobre robados de
las antiguas propiedades serbias.

La mayoría de esos objetos proceden
de la Morava y una comisión espe-
cial recibe estos objetos y los distribuye.

Todas las máquinas agrícolas y to-
das las instalaciones han sido tomadas
como botín de guerra y trasladadas al
arsenal de Sofía, para ser reparadas.
Las máquinas agrícolas serán distribu-
das entre los grandes propietarios y
asociaciones de aldeanos búlgaros, ya
a título gratuito, ya a cambio de una
humilde cantidad.

El general Herr

El general que manda la región for-
tificada de Verdun es el general Herr.

Durante la batalla del Marne manda-
ba la artillería de un cuerpo de ejército
que defendía Verdun La concentración
de su artillería fué una maniobra mag-
nífica de audacia y de precisión y el
ataque del Kronprinz fué a estrellarse
contra las bocas de sus cañones.

Después, fué nombrado ya jefe de la
región donde por su tenaz y admirable
labor la ha hecho de las más fuertes
del frente.

El general Herr tuvo la convicción
de que el porvenir pertenecía a la ar-
tillería pesada; pero, es con artillería
ligera, con 75, que contuvo en Verdun,
la ola alemana

Barco sueco torpedeado

El capitán del barco sueco «Torbor»,
echado a pique en el Mediterraneo,
cuenta que fué un submarino austro-
húngaro el que realizó la hazaña de
torpedearle, a 40 millas de Marsella.

Un barco español salvó a la tripula-
ción.

Radiograma alemán recibido de Nauen

Gran Cuartel General alemán

14 DE MARZO DE 1916

Teatro de guerra Oeste: Por lo ge-
neral, no ha cambiado la situación.
Una pequeña acción cerca de Wieltje
al Nordeste de Yprés terminó siendo
rechazados los ingleses. Un aeroplano
inglés fué derribado al Este de Arras
y al Oeste de Bapaume por el teniente
aviador alemán Immelmann, quedando
muertos los tripulantes. El teniente
Boelke hizo derribar a dos aviones
enemigos detrás de la línea francesa,
encima del fuerte de Marre y cerca de
Malancourt al Noroeste de Verdun. El
último aeroplano fué destruido por
nuestra artillería. Por estas acciones
los dos oficiales han puesto fuera de
combate su décimo y respectivamente
undécimo aeroplano enemigo. Además

fué obligado un biplano inglés en lucha
aérea a aterrizar al Oeste de Cambrai.
Teatros de guerra Este y báltico:
Nada nuevo.

Alto mando.

SUCESOS

Al Juzgado Municipal se ha dado
cuenta de que Dolores Garrido Mena
fué curada en la Casa de Socorro de
cuatro pequeñas heridas punzantes en
la región inpraclaricular izquierda, de
carácter leve, que se la produjo con un
tenedor Joaquina Mallo Altos (a) «La
portuguesa».

A disposición del Juzgado de Instruc-
ción ha sido puesta Antonia Alamo
Saaavedra, por estafar una sortija falsa
a Isabel Rodríguez Madán.

Además le fueron ocupadas dos sor-
tijas y dos pares de pendientes también
falsos.

NOTICIAS

Anoche terminó su actuación en el
«Novedades» la compañía de Enrique
Palacios, que irá ahora a Santa Cruz
de la Palma.

El precio del carbón mineral ha ex-
perimentado una nueva alza en el pre-
cio, vendiéndose a 120 pesetas la tone-
lada y a 6:50 el quintal.

Se ha embarcado para el extranjero
don Hugo Hamilton.
Lleve feliz viaje.

El Ministro de la Gobernación ha
aprobado las elecciones municipales
verificadas en los distritos de esta Ca-
pital y Taganana y Pilar-Weyler.

La Delegación de Hacienda ha ins-
truido expediente de caducidad de las
minas de hierro tituladas «La Luz»,
y «La Casualidad» y «La Rosita», de
que es concesionario don José Ruiz
Rodríguez.

Se hallan vacantes las plazas de se-
cretario y suplente del Juzgado muni-
cipal de Chipude (Gomera) las cuales
se proveerán dentro del plazo de 15
días.

Dicho Juzgado consta de 3 653 ha-
bitantes, y el secretario percibirá pro-
ximamente al año 400 pesetas.

El alcalde recibió ayer el siguiente
telegrama del representante del Ayun-
tamiento de Madrid:

«Asociarme de todo corazón justo
sentimiento Corporación municipal in-
mensa desgracia fallecimiento teniente
alcalde Calzadilla.—Sayer.»

En esta Comandancia de Marina se
ha recibido el siguiente telegrama:

«Centro borrascoso en el golfo de
Vizcaya es probable que continúe el
mal tiempo para todas nuestras costas»

Esta mañana a las 10 se despachó
correspondencia para Las Palmas y
Río de Oro por el vapor «Gomera-Rie-
rro».

Así mismo se despachará esta noche
a las 8; para La Palma.

Mañana es esperado en nuestro
puerto, de Nueva Zelandia, con nume-
rosos pasajeros el hermoso vapor inglés
«Paparoo».

También es esperado de hoy a ma-
ñana el italiano «Europa» procedente
del Centro América

La Juventud Republicana ha acorda-
do celebrar una velada necrológica en
honor de D. Emilio Calzadilla (q. e. p. d.)

El Delegado de Fomento don Juan
Martí, que se había dirigido a la Cáma-
ra de Comercio española en Londres,
interesándole que gestionase del go-
bierno inglés la no restricción del co-
mercio de frutos de estas islas ha reci-
bido la siguiente carta.

«Hemos recibido su telegrama de 29
de Febrero, y esta Cámara de Comer-
cio, lo mismo que el señor Embajador
se están ocupando con todo celo del
asunto de referencia, tan vital a los in-
tereses de esa región y confiamos en
que se conseguirá del gobierno de este
país que desista del proyecto de prohi-
bir la importación de bananas y toma-
tes del Reino Unido

Me es grato aprovechar esta ocasión
para reiterarme suyo atto. s. s. q. s. m. b.
—José E. Roura; presidente».

EL PUERTO

Ayer tarde entró procedente de Arre-
cife y escalas el correo interinsular
«Viera y Clavijo» con carga general y
28 pasajeros para esta Capital y lleva
8 de tránsito para Valverde y escalas.

Esta mañana, a las 6, atracó al dique
sur procedente de Cádiz y Las Palmas
el correo español «Delfin» con carga
general para el comercio y 14 pasaje-
ros.

Con 8 pasajeros para este puerto y

carga general entró a la misma hora
procedente de la Gomera el vapor es-
pañol «Machrie» consignado a Hamil-
ton.

También entraron con frutos los
vapores «Carmen» y «Sancho» de
Abona y Valle Santiago (Gomera) res-
pectivamente.

Notas geográficas e históricas de la plaza de Verdun

Constituyendo las bases de la defen-
sa del territorio francés en la región del
Este, las plazas de Beifort, Epinal, Toul
y Verdun, que con importantes elemen-
tos defensivos, desde remota antigüe-
dad, fueron sucesivamente aumentando
su importancia estratégica, hasta consti-
tuir en los tiempos modernos poderos-
os campos atrincherados.

El que ahora ataca el ejército ale-
mán se encuentra a la orilla del río Mo-
sa, que en dirección casi recta de Sur
a Norte, forma una línea de defensa
entre los Altos del Mosa, al Occidente,
y los bosques de la Argona, al Ponien-
te, estando dicha cuenta a 40 kilome-
tros de la fronteras alemana y a 78 de
la plaza de Metz.

El centro, pues, de esa base defensi-
va es la ciudad de Verdun, situada a
225 kilómetros de París

Es el «Verodunum» de los romanos,
y sucesivamente fué víctima de las in-
cursiones de los bárbaros y conquista-
do por Guildeberto.

En 843 se firmó en Verdun el trata-
do por el cual se dividía el Imperio de
Carlos Magno entre sus nietos Lotario,
Carlos «el Calvo» y Luis «el Germáni-
co», correspondiendo Verdun, sucesi-
vamente, a los Estados de los dos pri-
meros.

Durante toda la Edad Media fué aque-
lla plaza teatro de violentas luchas, y
hasta el siglo XV no obtuvo una era de
paz y de prosperidad.

Por el tratado de Westfalia, en 1648,
Austria cedió a Francia la ciudad de
Verdun.

La resistencia hecha en 1870 por los
defensores de Verdun fué heroica y
constituye uno de los episodios más
honrosos para el Ejército durante aque-
lla guerra contra los alemanes.

Después del desastre de Sedán, un
ejército de 15.000 hombres, mandados
por el Príncipe Jorge de Sajonia, se
presentó frente a Verdun.

Desde el 24 de Agosto al 28 de Oc-
tubre de 1860 sufrió un estrecho asie-
dio, teniendo al fin que capitular dos
generales, 163 oficiales y 4.000 prision-
eros, con 126 cañones y 23.000 fusiles.

Después de la paz fueron reparados
los destrozos causados por el bombar-
deo, rodeando a la plaza una serie de
fuerzas, destacados en la orilla derecha
del río, y a seis kilómetros de la plaza,
los de Duaumont y Vaux, y al SE el de
Moulinville y el Rozallier, a ocho ki-
lómetros, y protegiendo la carretera a
Fresnes (Altos del Mosa).

Al Sur, a 15 kilómetros, y sobre la
carretera de Verdun a Saint Mihiel (en
poder de los alemanes), existe el fuerte
de Gericoourt, y a 22 el de Troyon, que
al principio de la campaña resistió he-
roicamente un ataque enemigo.

En la orilla izquierda del citado río,
y en una distancia media de cuatro a
siete kilómetros, se hallan los fuertes
de Dugny Landrecourt, otro junto a la
carretera de Verdun a Clermon, en
Argonne, y los de Chaner, Bourrus,
Morre, Vacheville y Charny.

Todos dominan las vías férreas y ca-
rreteras que parten de Verdun en to-
das direcciones, siendo de aquellas las
más importantes las que se dirigen a
Paris por Reims, a Toul y el Mediodía,
a Metz por el Este, y a Stenay, Sedán
y Mezières

Cuenta Verdun con 18 000 habitan-
tes.

Su recinto antiguo fué obra del céle-
bre Vauban.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José Plata García.
Agustín Muñoz Suárez.
María Rosa Infante Pérez.

DEFUNCIONES

Guadalupe Pérez Expósito, natural
de la Laguna, calle de las Cruces.
Marcelo Díaz Hernández, natural del
Rosario.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Pasajeros

Los llegados ayer tarde en el inte-
rinsular «Viera y Clavijo» son los si-
guientes:

D. Guillermo Díaz, don Angel Ros-
sati, don Luis Hidalgo, don Antonio
Lisón, don M. Rodríguez y familia, don
José J. Brosa, don Dimas Martín, don
Mario Salazar, don Antonio Tremearpe,
don Antonio Núñez, doña Juliana Per-
domo, doña Adela Rodríguez, don
M. Pérez, don Luis García, don Pedro

del Toro, don Juan Martín, don Julián
don Antonio Mateo, don Antonio del
Pino, don José Claverie, don Manuel
Gutierrez, don Nicolás Hernández, don
Juan Arcos.

Los llegados esta mañana en el co-
rreo «Delfin» de Cádiz y Las Palmas
son los siguientes:

D. Luis Salto, don Vicente Lahoz,
don Eduardo Collado, don José Tejera,
doña Isabel Lapena, don Francisco
Caballero.

Molestias de la dentición y raquitismo

Su debilidad le im-
pedía echar á andar.

Esta criatura sufrió en grande y su
vida estuvo en peligro porque le
faltaban sales de cal con las que se
orman los huesos y los dientes. Las
sales de cal contenidas en la Emul-
sión SCOTT remediaron este defecto
mientras que el aceite de hígado de
bacalao fortaleció su organismo y le
proporcionó el bienestar propio de una
buena salud.

«Mi hijo Carlos Dominguez de 3
años de edad, hace medio año era tan
raquítico que no sabía andar y solo
tenía algunos dientes, comía mal y
sufría de indigestiones. El médico
ordenó tomara la Emulsión SCOTT.
El niño la ha tomado con gusto y su
efecto inmediato fue abrirle el apetito
y facilitar las digestiones. La prueba
de que ahora digiere bien es que el niño
ha aumentado en peso, está grueso y
tiene buen color. Los dientes le han
acabado de salir fuertes y sanos y no
queda en él absolutamente ninguna
señal de raquitismo.»

RAMONA CARBAJOSA.

Madrid (Ciudad Real), 2 Mayo 1915.

Hay niños a millares que sufren del
mismo mal que esta criatura y que
como ella están expuestos, si es que
viven, a permanecer unos seres
enfermizos por toda la vida a no ser
que a su vez se beneficien por medio
de las sales de cal y del aceite de
hígado de bacalao contenidos en la

EMULSIÓN SCOTT

Los niños la
piden a gritos!

Quien por una mal
entendida economía
adquiere un prepara-
do a base de aceite
de hígado de bacalao
barato, PONE EN
PELIGRO LA SAL-
UD DE SU PRO-
PIO HIJO.
Insistase en adquirir
la auténtica Emul-
sión SCOTT que es
la que lleva la marca
de fábrica del hombre
con el pescado en la
envoltura.



Marca de fábrica.



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos
Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a
cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Esta es la «EMULSIÓN SCOTT»
legítima, preparada por Scott y
Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle
Valencia, 333, Barcelona, bajo la di-
rección del Gdo. Dr. Rafael Moore,
Farmacéutico.

SALON NOVEDADES

Esta noche sección continua de cine-
matógrafo, estrenándose una hermosa
película sensacional de «Pathé Frères»
en 5 partes titulada «La casa de los
Conjurados»

Movimiento marítimo

ENTRADA DE VAPORES

Día 11

- 67—«Carmen», español, de San Sebas-
tían para San Juan; a Hamilton.
68—«Trini», español, de Barcelona pa-
ra Barcelona; a Williams.
69—«Ruahine», inglés de Wellington
para Londres; a Hamilton.
70—«San Mateo», noruego, de Las Pal-
mas para Londres; a Thoresen.
71—«Carmania», inglés, de guerra, de
la mar para la mar; a su consul.
72—«Taoro», español, de Garachico; a
Fyffes.
73—«Mariposa», español, del Puerto
de la Cruz para Aldea; a Fyffes.

Día 12

- 74—«Matina», inglés, de Liverpool pa-
ra Las Palmas; a Miller.
75—«Salónica», noruego, de Gotem-
burg para Las Palmas; a Thoresen.
76—«Tacoronte», español, de San Se-
bastián para Las Palmas; a Fyffes.
77—«Machrie», español, de Abona; a
Hamilton.
78—«Trehawke», inglés, de San Vicen-
te para Londres; a Cory.
79—«Sancho», español, de Garachico
para Garachico; a Thoresen.

SOLITARIA

Curación cierta en dos horas con los

GLOBULOS

SECRETAN

REMEDIO INFALIBLE

Adoptado en los Hospitales de PARIS,

DEPÓSITO: 17 Rue Cadet, París.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

464

EL CRIMEN DE ASNIERES

que haya hecho con su hermano, que me parece un pillo redomado... ¡un canalla de primera fuerza!... Mañana lo averiguaremos.

—¿Por qué hemos de aguardar a mañana? ¿Por qué no vamos en seguida?

—Porque llegaremos a Creteil a una hora inconveniente para presentarnos al doctor Tailleville. Conozco el reglamento de las casas de salud... La disciplina es más rigurosa que en los establecimientos del Estado.

—Esperemos, entonces, hasta mañana—murmuró Santiago suspirando,—puesto que no hay otro remedio.

En el momento en que el americano y Octavio se separaban, Andrea contaba los minutos, que parecía que transcurrían con extraordinaria lentitud, recordando las palabras de Julio Parent: «En la noche del día en que pronuncie usted estas palabras:» «Desearía ver a mi hermano, la esperaré debajo de su ventana para facilitar su evasión, y le abriré la puerta que da al campo».

¿No retrocedería el médico en el momento crítico?

¿Acudiría a la cita?

Y, si acudía, ¿a qué hora?

La infortunada repetía incesantemente estas preguntas, y la imposibilidad de contestarse la llenaba de angustia.

Al fin llegó la noche.

Pasó la primera ronda.

Tan pronto como Andrea dejó de oír sus pasos, cogió el escabel para encamarse sobre la mesa colocada debajo de la ventana y abrió ésta con gran sigilo, investigando y escuchando el más leve rumor que le revelase la aproximación del médico.

BIBLIOTECA «LA OPINION»

461

El dolor de Santiago Brown había transformado moralmente aquel hombre tan corrompido.

Hasta ese día sólo había vivido para sí mismo; ahora considerábase feliz al poder ayudar al americano en sus pesquisas.

El recuerdo de su complicidad en el crimen de Asnières le producía una impresión parecida al remordimiento, y esperaba que ese pesar desaparecería en cuanto el éxito coronara sus pesquisas.

A las nueve de la mañana próximamente presentóse en el hotel de Santiago Brown rogando al ayuda de cámara que le anunciase a su amo.

—¿Está usted dispuesto a acompañarme, caballero?—preguntó al americano.

Santiago apresuróse a tomar su sombrero.

Juntos se dirigieron a la farmacia más cercana, que estaba cerca del Palacio del Eliseo.

Santiago quedóse esperando en la calle.

Al entrar el amante de Paulina Varroy, lanzó una exclamación de alegría.

Estaba frente a frente de un condiscípulo que desempeñaba un cargo análogo al que él había desempeñado en Charenton.

—¿A qué vienes?—preguntó el farmacéutico.

—Me trae un asunto de gran trascendencia para mí, y quizás puedas prestarme un gran servicio.

—¿De qué se trata?

—Entre los clientes de la casa, ¿se encuentra por casualidad el conde de Noel, cuyo hotel está cerca de aquí, en la calle del Circo?

—Sí.

—¡Bravo!... ¡Entonces he encontrado lo que busco!...

¿Hace mucho tiempo que estás en esta farmacia?

PIPERAZINA
ARTRITISMO,
REUMA,
GOTA, MAL DE PIEDRA
 EL MEJOR DISOLVENTE DEL ÁCIDO ÚRICO
D. GRAU

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Marzo de 1916

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Reina Victoria Eugenia.	9	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Isla de Panay.	4 Marzo	Santa Cruz de la Palma Río de Oro, Dakar y Fernando Póo.
Montserrat.	18	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra
Buenos Aires.	2	CÁDIZ Y BARCELONA
		CÁDIZ Y BARCELONA
		Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona
P. de Satrústegui.	30	Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Vinda e Hijos de Juan La-Rocha.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE MARZO PARA LONDRES

Día	10	el	magnífico	vapor	DESTINO
					SAN MATEO
					SAN ANDRES (p.ª Burdeos)
					SICILIA
					SALAMANCA
					SAN LUCAR

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN.

Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

LINEA "PINILLOS"

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Marzo de 1916.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 6	Valbanera	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas) HABANA y escalas.
26	Infanta Isabel	

PRECIOS ALTAMENTE ECONOMICOS, SERVICIO INMEJORABLE

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anuncio para salida del buque.

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23

NOTA.—Debido a la fijeza en las escalas de los buques de esta Compañía las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos no admitiéndose ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Telegrafía sin hilos

Servicio permanente día y noche

La Compañía Nacional acaba de organizar en Tenerife la admisión de marconigramas en sus oficinas y la distribución directa por sus repartidores. Con esto se evita una transmisión por línea terrestre y se gana el tiempo consiguiente.

Los repartidores de la Compañía llevarán consigo los impresos de costumbre por si los interesados desean contestar en el acto y se encargarán en casos tales, de llevar los despachos a la Estación de la Compañía.

Las casas de comercio o particulares que lo deseen, pueden hacer un depósito en las oficinas de la Compañía y se les abrirá una cuenta corriente para el importe de los marconigramas, liquidándose a fin de mes.

Sin perjuicio de estas facilidades que la Compañía Nacional ofrece al público y de otras en estudio, las oficinas del Estado siguen admitiendo y distribuyendo los despachos.

Para más detalles debe acudir a la Central de Telégrafos, a la Estación de la Compañía o al escritorio del señor Richardson (Alfonso XIII núm. 11), donde se hallarán siempre expuestos al público los carteles de fechas probables de comunicación con buques al alcance de las diferentes estaciones de la Compañía, Tenerife, Las Palmas, Cádiz, Vigo, Barcelona, Soller, Aranjuez, Madrid, Santander, Finisterre, Málaga, Cabo de Palos, etc., etc.

Se recuerda al público que los servicios que en la actualidad hace la Compañía por si ó en combinación con las líneas terrestres son:

1. Con buques en el mar, al alcance de cualquiera de las estaciones de la compañía. La tasa es de 7'50 pesetas con buques nacionales por diez palabras y 0'75 por cada palabra más.

Para buques extranjeros 8'50 francos y 0'85 de franco respectivamente. Además en todo caso la tasa terrestre corriente.

2. Islas Canarias con la Península. El servicio se hace por conducto de la Estación de Cádiz. La tasa actual es de 4'50 pesetas por diez palabras y 0'45 por cada palabra extra, además de la tasa terrestre según destino. La Compañía gestiona con el Gobierno que las casas sean las mismas del cable español.

En breve se establecerá el servicio internacional entre España e Inglaterra por las estaciones españolas de Aranjuez-Madrid y Vigo con la inglesa de Poldhu con tasas iguales a las más reducidas de cables. Las demás condiciones se publicarán oportunamente.

La Compañía Nacional tiene el propósito de introducir grandes mejoras en el servicio público de telegrafía sin hilos y dar toda clase de facilidades y suplica a las personas interesadas que pidan los informes que necesitan y formulen sus quejas o reclamaciones, si a ellas se diera lugar en la Central de Telégrafos, en la Estación de la Compañía o en el escritorio del Sr. Richardson, o que escriban al director de la Compañía Nacional en Madrid, calle de Alcalá, 48, quedándose muy agradecidos por el concurso que así presen al buen servicio radio-telegráfico.

Imp. de Félix S. Molowny

EL REUMATISMO, LA GOTA Y EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE MIDY.
 GRANULADA EFERVESCENTE
 La única que disuelve el 92% del ácido ÚRICO

—Quince meses.
 —¿Conoces a la señorita de Noel?
 —No. Pero sé que ha estado muy enferma hará un mes próximamente. Aquí se han preparado los medicamentos que le recetaban.
 —¡La suerte me ha favorecido!—exclamó Octavio frotándose las manos de alegría.
 —¿Por qué?
 —En primer término, por verte, y en segundo por que vas a decirme qué medicamentos ha tomado.
 —No me acuerdo; pero miraremos el registro donde están anotadas todas las recetas... ¿Acaso se ha cometido algún error de malas consecuencias?
 —Nada de eso. Me interesa saber cómo se llama el médico que ha asistido a la señorita de Noel.
 —Vamos a saberlo en seguida.
 El farmacéutico hojeó el registro atentamente.
 —Las recetas están firmadas: Julio Parent—dijo después de un breve rato.
 —Me parece que ese nombre era el de un estudiante que frecuentaba más las cervecerías y los billares que la Clínica—repuso Octavio.
 —Quizás tengas razón.
 —Habrá concluido Dios sabe cómo la carrera... Necesito saber su domicilio.
 —Lo ignoro. «El Bottín nos lo dirá.
 El farmacéutico puso el gran tomo antes los ojos de Octavio, que se apresuró a buscar las señas del médico.
 —No está inscrito...—exclamó después de haberlo examinado.—Hará poco tiempo que se ha graduado... Iré a la Escuela de Medicina y me dirán dónde vive.
 Octavio estrechó cordialmente la mano de su amigo

y se separó de él yendo a reunirse con Santiago Brown, a quien ya le parecía larga la espera.
 —El joven contó lo que había descubierto.
 —Vamos a buscar en seguida ese Julio Parent—repuso el americano.
 —Vamos a la Escuela de Medicina.
 Tomaron un coche que pasaba y ordenaron al cochero que los llevase lo más ligeramente posible.
 Media hora más tarde, el conserje de la Clínica informaba a Octavio Buisson de las señas de Julio Parent.

XXII

Santiago Brown y su acompañante encamináronse acto seguido a la calle de la Montaña de Santa Genoveva.

El portero de la casa en que había vivido Julio Parent díjoles que hacía pocos días que su inquilino había dejado a París, para ir de ayudante a la casa de salud del doctor Tailleville, en Creteil, camino de Bonneuil.

Octavio enteró de estos pormenores al americano y agregó:

—¡Julio Parent, ayudante médico en una casa de salud... es un precioso indicio! La señorita de Noel está secuestrada en esa casa.

—¿Seguirá loca?—preguntó Santiago Brown.

—¡Quién sabe! Eso dependerá de la conciencia más o menos ancha del doctor Tailleville, y del convenio